

# Téměř 50 000 britských podniků je na pokraji kolapsu

[infokuryr.cz/n/2024/01/24/temer-50-000-britskych-podniku-je-na-pokraji-kolapsu/](https://infokuryr.cz/n/2024/01/24/temer-50-000-britskych-podniku-je-na-pokraji-kolapsu/)



## Stavebnictví a nemovitosti patří mezi nejhůře postižená odvětví, říkají vědci

Počet britských podniků na pokraji bankrotu vyletěl na konci loňského roku o více než čtvrtinu uprostřed „dluhové bouře“ vyvolané sérií zvýšení úrokových sazeb, odhalila v pondělí zpráva skupiny insolvenčních specialistů.

Poslední 'Red Flag Alert' vydané Begbies Traynor Group zjistilo, že 47 477 firem v Británii bylo v posledním čtvrtletí loňského roku v „kritické“ finanční tísní, protože více společností zápasilo s inflací a výpůjčními náklady. Toto číslo představovalo 26% nárůst ve srovnání s 37 772 firmami, které v předchozích třech měsících uvedly „kritickou“ úroveň potíží.

Vzestup znamenal druhé čtvrtletní období v řadě, kdy kritické finanční potíže vzrostly o 25 %, uvádí zpráva. Očekává se, že značné procento podniků, které čelí těmto podmínkám, se v průběhu příštího roku dostane do insolvence.

Podle Julie Palmer, partnerky společnosti Begbies Traynor, prudce rostoucí úrokové sazby, „nekontrolovatelná“ inflace a slabá spotřebitelská důvěra uprostřed rostoucích a „nepředvídatelných“ vstupních nákladů vytvořily „dokonalou bouři“ pro britské podniky.

Bank of England ve snaze zkrotit inflaci stabilně zvyšovala úrokové sazby z 0,1 % na konci roku 2021 na současných 5,25 %.

*„Statistice podniků ve Spojeném království, které se během těchto halcyonových dnů naložily na dostupné dluhy, se nyní vyrovnávají s dodatečnou zátěží, kterou to bude mít na jejich finance,“ dodal Palmer. „Pro desítky tisíc britských podniků, které by měly hledět dopředu s určitou mírou optimismu, přinese nový rok boj o přežití.“*

Makroekonomické otřesy ovlivňují „každý kout“ britské ekonomiky, řekl Palmer s tím, že nejvážnější obavy panují ve stavebnictví a v odvětví nemovitostí. Podle Begbiese představují téměř 30 % všech podniků v kritické finanční tísní. Výzkumníci poukázali na to, že všech 22 hodnocených sektorů zaznamenalo v loňském roce nárůst „kritických“ finančních potíží.

Zpráva také ukázala, že téměř 540 000 britských společností bylo v posledním čtvrtletí loňského roku ve „významné“ tísní, což je o 12,9 % více než ve třetím čtvrtletí. Begbies Traynor varoval, že míra insolvence ve Spojeném království pravděpodobně v roce 2024 zrychlí.

**INFOKURÝR**